

# 涉嫌与前总统希拉克合谋诋毁现总统的关键证据曝光 法前总理可能面临起诉

困扰法国政坛多时的“清泉门”案日前取得突破性进展。警方7月5日向媒体公开了法国前总理德维尔潘和前总统希拉克涉嫌合谋诋毁萨科齐名誉事件的新证据,并在当天突击搜查了德维尔潘的寓所。司法部门表示,德维尔潘很可能遭到起诉。

## 匿名举报打击竞争者

据英国《每日电讯报》报道,日前,电脑专家利用技术手段,对法国情报界高官、退役将军菲利普·龙多的笔记本硬盘数据进行了恢复,“复活”的秘密文件使希拉克和德维尔潘2004年针对尼古拉·萨科齐展开的“毁誉行动”曝光。龙多4日向法官证实,这些文件是他与相关人士的谈话和活动的确凿记录。

龙多在文件中引用另外一名情报人员的话说,欧洲航空及国防工业集团的前副总裁让-路易·热尔戈“收到德维尔潘的指示,而德维尔潘又得到希拉克的授意,向调查机构检举萨科齐”。

热尔戈是德维尔潘的一位老朋友,他去年曾承认自己在2004年5月向正在调查1991年售台(湾)武器的法官寄送了附有“受贿名单”的匿名举报信,信中称法国一些政商界要人在卢森堡“清泉”金融机构内设有收受非法回扣资金的秘密账户,其中包括现任总统、时任



昔日恩怨了犹未了:(左起)现总统萨科齐、前总统希拉克、前总理德维尔潘

内政部长的萨科齐。

根据另一份文件的记载,热尔戈在接到德维尔潘指示8天后采取了行动。龙多写道:“我注意到,这件事将带来政坛剧变,并且正在变得危险。”龙多并不能确定“受贿名单”的真伪,但如果是假的,他知道“国家元首(希拉克)将面临质询,因为他允许甚至鼓励通过德维尔潘的渠道,展开针对潜在竞争者的打击行动”。

后来,当时担任法国外交部长的德维尔潘指示龙多将军对这份“清泉门”受贿名单上的人员展开秘密调查,而这一切并没有告知“榜上有名”的萨科齐。龙多上周接受质询时对法官证实,德维尔潘曾亲口对他说:“如果我们公开出头,总统和我就完了。”而热

尔戈也曾向龙多透露:“德维尔潘对法官寄送名单表现得既兴奋,又小心,担心自己牵涉其中被曝光。”

## 德维尔潘死不认账

然而,那份“受贿名单”并没有起到扳倒萨科齐的作用。2005年底,法国调查机关认定这份名单纯属伪造。名单提及的一些政界人士得悉此事后,以“诽谤”罪名向司法机关起诉,要求调查提供名单的匿名人物。从2006年年初开始,司法机关先后搜查国防部、情报机关和法国军工企业的一些办公室,寻找破案线索。而调查矛头也逐渐指向萨科齐的竞争对手德维尔潘和时任总统的希拉克。

德维尔潘一直否认伪造并传播名单,但5日公布的

这份关键证据对他和希拉克显然都十分不利。法国一地方法院的法官表示,调查已经接近尾声,德维尔潘可能很快会接受正式调查,甚至遭到刑事起诉。在证据公布几个小时后,两位法官和调查人员在警察的陪同下,对德维尔潘位于巴黎市的豪华住宅搜查了6小时。

德维尔潘5日通过律师再次否认卷入此事,并称这是“毫无根据的指控”。

而希拉克此前也多次为自己辟谣。希拉克卸任一个月后其总统豁免权失效,法官有权依法传唤他到法庭接受询问。但6月22日,他拒绝就“清泉门”事件接受法庭质询,理由是此案发生在他的任内,属于其豁免权保护范围。康娟 中国日报

## 她代言数万 日本“慰安妇”

“无论名义上还是现实中,我都变成了一名奴隶,”天羽美智子在自己的回忆录中如此写道。尽管历史学家认为有数以万计的日本女性曾充当“慰安妇”,但天羽是目前唯一一名公开自己二战“慰安妇”经历的女性。

据美联社6日报道,天羽美智子在1971年发表回忆录讲述自己充当“慰安妇”的悲惨经历,但它从未被译成其他语言,而且已经绝版。美联社记者在日本国会图书馆见到了它。

天羽的悲惨经历从1935年母亲去世时开始,当时她只有14岁。17岁那年,嗜赌的父亲将她卖到横滨一家妓院,用以还债。天羽随后开始了充当“慰安妇”的生活。在日本开始大肆侵略亚洲时,天羽被转卖到台湾的一家妓院。她与其他日本和韩国妇女一起坐船来到台湾,充当日军的“慰安妇”。“慰安妇”的一举一动都受到日本警方严格监视,离开妓院需要通行证,所有活动都被警方记录下来。

天羽在回忆录中写道:“无论名义上还是现实中,我都变成了一名奴隶。到了周六周日,(前来的日军士兵)排成长队,他们抢着进来。这就像出售肉体的市场,没有任何感情。每个女人(一天)要接待10到15个男人。”不堪折磨的天羽随后以结婚为条件,让一名男子为她还清了债务。天羽回到日本后发现家庭已经不复存在,她随后前往当时处于日本殖民统治之下的塞班岛,由此开始在太平洋几个岛屿之间漂泊。1945年美军攻占塞班岛后,天羽再次返回日本。在漂泊于各个城市后,她最终来到九州岛港口城市伯方,到当地一家妓院工作。这家妓院为进驻日本的美国占领军服务。她后来在一个前“慰安妇”避难所里一直呆到1993年去世。

新华社

## 日本公布年度防卫白皮书 强调加强自卫队海外行动和加快导弹防御系统建设

日本政府6日公布了一年一度的《防卫白皮书》。在这份白皮书中,日本政府强调将加强自卫队在海外行动,同时加快导弹防御系统建设,抵御“潜在的弹道导弹袭击威胁”。

这份《防卫白皮书》是日本前防卫大臣久间章生在任时组织撰写,就在7月3日,久间突然辞职。由于来不及进行大规模的修改,白皮书中随处可见“防卫大臣久间”的字样。新任防卫大臣小池百合子认为,为了更改对久间的称谓重新制作白皮书将造成纸张浪费。小池担任环境大臣期间致力于减少政府部门纸张的使用,这一做法倒也十分符合她的风格。

## 海外维和成“重要任务”

这份日本内阁批准的《防卫白皮书》强调,日本自卫队将以“更加积极主动”的姿态参加海外维和行动,使日本能在国际舞台上扮演“更重要”的角色。白皮书讲述了日本自卫队在伊拉克参加人道救援和重建任务的进展,以及为驻阿富汗联军部队提供后勤支持的情况。

“参加国际维和行动将成为自卫队的重要任务之一,”刚刚上任的日本防卫大臣小池百合子说。

美联社驻东京记者埃里克·塔玛德格说,这一看似并不起眼的表述其实标志着日本自卫队的发展方向发生了根本性变化。

二战结束后,日本自卫队的行动范围受到严格限制。近年来,日本自卫队频频向海外派兵。2004年底,日本内阁通过《新防卫计划大纲》,明确提出把自卫

队的海外行动升格为“基本任务”。

塔玛德格认为,日本政府希望通过扩大自卫队的行动范围逐步突破和平宪法,强化日美同盟,提升日本的军事实力和国际地位,同时对日本争取成为联合国安理会常任理事国的外交努力有所帮助。

## 渲染朝鲜“导弹威胁”

这份《防卫白皮书》的另一个重点是强调加快导弹防御系统建设的必要性。日本政府对此提出的借口是:朝鲜的导弹技术突飞猛进,对日本的安全构成威胁。

白皮书用很大的篇幅渲染朝鲜的“军事威胁”,称朝鲜的导弹系统已经能够覆盖包括日本在内的整个东亚地区,其最远射程“可能达到”澳大利亚北部和美国的阿拉斯加。

白皮书援引军事专家的分析说,朝鲜正通过参加六方会谈解决朝核问题,但是平壤可能会继续发展导弹技术,确保军事威慑力,使东北亚地区的安全“面临诸多的不确定因素”。



2006年10月29日,日本海上自卫队舰只在相模湾举行的演习中列队行进。(资料图片)

“朝鲜正在加强设计弹道导弹的能力,设法增加射程。”白皮书警告说,“所以我们有必要尽快完成导弹防御系统的建设。”

根据《防卫白皮书》提供的数字,在本财年年度,日本政府用于打造导弹防御系统的预算为1610亿日元(约合13亿美元),比上一个财年年度增加了4.4%。

但是法新社援引部分军事专家的分析说,由于日本国内对于政府不惜巨资打造导弹防御系统颇有微词,所以日本政府需要夸大朝鲜的军事实力,为建造导弹防御系统寻找理由。

根据《防卫白皮书》提供的数据,日本今年的国防预算约为420亿美元,约占当年国内生产总值的1%。尽管日本政府强调美国的国防预算占国内生产总值的3%左右,日本国防开支在政府支出中所占的比重并不大,但是军事分析家强调,日本国防开支总额在全球范围内名列前茅,而且随着导弹防御系统的建设,国防开支将呈上升趋势。

冯俊扬 新华社

## 巴基斯坦总统飞机遭到枪击

巴基斯坦情报部门官员6日说,巴总统佩尔韦兹·穆沙拉夫的飞机当天从拉瓦尔品第的杰格拉空军基地起飞时遭遇枪击。所幸飞机没有被子弹击中,穆沙拉夫总统安然无恙。

巴国家电视台报道说,穆沙拉夫总统的飞机已安全降落在西南部城镇图尔伯德,穆沙拉夫将视察当地的水灾灾情。

目前,巴安全部门还没有锁定任何嫌疑人,但是安全部门官员怀疑巴国内的恐怖组织及“基地”组织武装成员都有可能此次暗杀事件的幕后黑手。

现年31岁的穆罕默德·阿西夫是拉瓦尔品第水果市场的一名工作人员,当时正在杰格拉空军基地附近的家中。他回忆说,自己当时听到两下巨大的声响,间隔不到一分钟,然后就看见一名男子乘坐着一辆铃木汽车经过家门口,手里举着AK-47冲锋枪朝天开枪。“一架小飞机当时正在天上飞,我认为他正在向飞机开枪扫射。”阿西夫在接受美联社记者的采访时说。

枪击事件发生后,数百名警察和士兵迅速包围了杰格拉附近的一所房屋。这是一处非常隐蔽的平房,距离机场跑

道不远,四周有围墙。在房顶上,他们发现了两架高射枪和一把轻型冲锋枪隐藏在电视天线和水箱之间。

一名不愿公开姓名的警官说,总统的飞机从空军基地起飞后,有人从房顶用冲锋枪向飞机开枪,但是目前他们还没有锁定任何嫌疑人。巴基斯坦几家电视台早些时候报道说,穆沙拉夫的专机遭到火箭弹袭击,但是巴军方对此予以否认。

一位名叫艾尔沙德·马哈茂德的邻居告诉路透社记者,这处房屋长期无人居住,用于出租。事发前一晚,一对夫妇带着两个孩子造访了这座房屋。目前巴安全部队已经逮捕了房屋的主人——一名商店老板,并对他展开询问,同时调查那对夫妇的背景和下落。

巴安全部门官员怀疑武装人员和安全部门的“内奸”里应外合,策划了此次袭击行动,因为穆沙拉夫的行程一直对外保密,飞机起飞的具体时间更属机密。

穆沙拉夫自从1999年上台后,由于在反恐战争中和美国结盟,被“基地”组织和阿富汗塔利班武装视为“眼中钉”,至少4次遭遇暗杀袭击,但均安然无恙。新华社

## 伦敦地铁800乘客两小时惊魂

英国首都伦敦一列地铁列车当地时间5日早晨高峰时段出轨,好在仅有少数乘客受轻伤。初步调查显示,事故原因是工程材料坠落地铁隧道。

警方很快排除了恐怖袭击的可能性,但一些乘客说,事故发生时他们以为又发生了类似两年前伦敦地铁爆炸事件的恐怖袭击,虚惊一场。

出轨事故发生在当地时间5日9时4分,地点在伦敦东部的中线地铁。列车当时正以约50公里的时速行驶。

这列地铁有6节车厢出轨,好在它们并未侧翻,在相当程度上减小了乘客可能蒙受的损伤。这次事故中有37人受伤,其中11人被送往医院接受治疗,他们的症状包括轻伤、惊吓和呼吸困难。

承包出事地段地铁设施维护工作的伦敦地铁网公司5日下午承认,一卷供晚间作业使用的工程材料松动坠落造成了这次事故,这些材料原本应存放在地铁通道侧面一处空间内。

地铁司机戴夫·加里对调查人员说,他看到地铁通道中有白色物体坠落,列车随后撞上障碍物。他听到重重的响声,采取了紧急制动措施,但地铁右侧车轮最终还是被障碍物卡住,导致一节车厢出轨,紧随其后的5节车厢也随之出轨。

除了出轨列车外,一列随后到来的地铁列车也被困在通道中。两列车上共有约800名乘客被困,在高达30多摄氏度的车厢中呆了约两小时才脱身。

目击者说,当时许多乘客以为“7·7”爆炸案再度上演。现年29岁的美术设计人员乔·迈曾说:“起初我以为是有炸弹,因为有响声,接着又有烟雾。我旁边的一位女士哭起来,说她在‘7·7’事件中失去了一位朋友。一些人开始恐慌喊叫,我当时在第4节车厢中,第一节车厢的人开始向外跑,以为要发生爆炸了。很吓人,我们不知道怎么回事,烟越来越浓,进到了车里。”

女乘客吉娜·阔恩斯说:“当时你就感觉你要死了。我攥住了旁边一个家伙的手,感觉好像列车停不下来……这让我想起飞机剧烈晃动时的情景。”

迈曾接受报纸采访时说,事故发生后司机很快就来到车厢,告诉大家不要惊慌。他说,列车只是撞上了障碍物,很快就会没事,救援马上就到。

这场地铁惊魂发生的时机堪称“敏感”,因为再过两天就是伦敦地铁“7·7”爆炸案两周年。此外,伦敦和格拉斯哥上周发生3起未遂恐怖袭击事件,不过随着调查工作迅速进展,英国国家安全警戒级别4日晚已由“危急”降至“严重”。

截至发稿时,关于这起地铁出轨事故原因的进一步调查仍在进行中。

经历这次事故的乘客迈曾说,据她目击,掉下的材料长约2米,“看起来像是一卷黑色的毯子或油布”。《每日邮报》报道说,这卷油布厚约0.5米。新华社

## 网络“恐怖分子007”英国入狱

英国3名青年男子因利用互联网煽动和指导他人实施恐怖活动,5日被判6年半至10年监禁,其中一人甚至自称“圣战士詹姆斯·邦德”。这是英国首例完全依据“互联网证据”裁定恐怖罪行。这3人是23岁的特苏里(网名“恐怖分子007”,007是小说和电影中英国军情六处探员邦德的代号)、21岁的达尔和24岁的莫沃尔,分别出生于摩洛哥、阿拉伯联合酋长国和英国。

警方在他们位于伦敦的

居所内制作并发布大量网页,宣扬极端主义,鼓动实施恐怖活动。警方说,如果把他们的电脑、存储盘和光碟中与极端思想和活动有关的信息打印出来,纸张能堆数千米高。此外,警方还在他们住所内缴获大量视频片断,其中有的教授如何制作自杀腰带、爆炸装置、汽车炸弹和毒药,有的则指导如何使用火箭弹和炸毁天然气管道。另有一些视频则包含美国记者丹尼尔·珀尔等人惨遭杀害的画面。新华社